11 класс Входной тест

Вариант 1
Часть А.
А1. Химический элемент, в атомах которого распределение электронов по слоям: 
2, 8, 6 образует высший оксид
1) SeO3

2) SO3


3) N2O3

4) P2O3
A2. В главных подгруппах Периодической системы с увеличением заряда ядра химических элементов

1) усиливаются неметаллические свойства

2) уменьшаются металлически е свойства

3) изменяется валентность в водородных соединениях

4) остается постоянной высшая валентность

А3. Соединениями с ковалентной неполярной и ионной связью являются соответственно

1) оксид фосфора и оксид натрия

2) хлорид натрия и хлор 

3) азот и сульфид натрия

4) хлорид кальция и хлороводород
A4. Максимально возможную степень окисления сера проявляет в соединении

       1) H2S

2) H2SO4

3) K2SO3

4) SF4
A5. К кислотным и, соответственно основным оксидам относятся:
1) СO и Na2O

2) CO2 и MgO
3) Al2O3 и P2O5
4) SO3 и ZnO
А6. Веществами Х и в Y цепочке превращений 
             + Na              +Y
Cl2     →   X   →   AgCl
соответственно являются: 
1) NaCl, AgNO3
2) NaCl, Ag2O
3) NaClO, Ag2O
4) NaClO, AgNO3
А7. Цис-транс-изомеры имеет

1) Н2С=СН-СН2-СН3
2) Н3С-С≡С-СН3
3) Н3С-СН=СН-СН3
4) НС≡С-СН2-СН3
А8. Верны ли следующие суждения о способах получения алкинов?

А. В основе промышленного способа получения ацетилена лежит термическое разложение метана

Б. Общим лабораторным способом их получения является взаимодействие дигалогенпроизводных углеводородов со спиртовым раствором щелочи

1) верно только А

2) верно только Б

3) оба утверждения неверны

4)  верны оба утверждения
А9. Этанол реагирует с каждым из веществ пары:

1) NaOH, CH3COOH

2) C2H5OH, CaO

3) CuO, Na

4) Cu, C6H6
А10. Диметиламин реагирует с

1) Na


2) O2


3) KOH

4) Cu(OH)2
А11. Веществом Х в цепочке превращений 
                +H2O, Hg2+                     +Ag2O, NH3
C2H2       →      X             →       CH3COONH4
является

1) этиловый спирт
2) бутадиен-1,3
3) винилацетилен
4) ацетальдегид

Часть В

В1. Установите соответствие между изменением степени окисления атома азота и уравнением реакции: для каждой позиции из первого столбца выберите соответствующую позицию из второго столбца, обозначенную цифрой.
ИЗМЕНЕНИЕ СТЕПЕНИ                       УРАВНЕНИЕ РЕАКЦИИ

ОКИСЛЕНИЯ

А) N0 → N-3



1) 4NH3 + 3O2 = 2N2 + 6H2O
Б) N+2 → N+4



2) 6Na + 3N2 = 2Na3N
В) N+5 → N+2



3) 2NO + O2 = 2NO2
Г) N-3 → N0



4) 2NO2 + H2O = HNO3 + HNO2





5) Cu + 4HNO3 = Cu(NO3)2 + 2NO + 2H2O






6) 4NH3 + 5O2 = 4NO + 6H2O
Ответ запишите в виде последовательности четырех цифр, не изменяя порядка следования цифр.
В2. Выберите из перечня три элемента верного ответа, обведите их номера и запишите обведенные цифры в порядке возрастания.

Глюкоза

1) реагирует с аммиачным раствором Ag2O
2) является полисахаридом

3) не используется в пищу

4) образуется в процессе фотосинтеза

5) плохо растворима в воде

6) окисляется гидроксидом меди (II)
Ответ запишите в виде трех цифр.

Часть С

С1. При действии избытком магния на 0,9 г раствора серной кислоты, получили 0,056 л водорода (н. у.). Вычислите массовую долю (в %) кислоты в растворе.

С2. Кислородное соединение хлора содержит 18,39% кислорода. Определите молекулярную формулу соединения.
11 класс Входной тест

Вариант 2
Часть А.
А1. Химическому  элементу 3-го периода VA-группы соответствует схема распределения электронов по слоям: 

1) 2, 8, 5

2) 2, 8, 3

3) 2, 5


4) 2, 3

A2. Порядковый номер химического элемента в Периодической системе Д. И. Менделеева соответствует 

1) числу электронов в атоме
2) значению высшей валентности элемента по кислороду
3) числу электронов, недостающих до завершения внешнего электронного слоя
4) числу электронных слоев в атоме
А3. Ковалентной полярной связью образовано каждое из веществ в группе

1) CO2, SiCl4, HBr
2) H2, O2, S8
3) NaCl, CaS, K2O

4) HCl, NaCl, PH3
A4. Положительную степень окисления атом кислорода проявляет в соединении

       1) H2O

2) H2O2

3) F2O


4) Fe3O4
А5. Сложным является каждое из двух веществ:
1) вода и озон
2) вода и азотная кислота
3) азот и кварц
4) вода и натрий
А6. Веществами Х и в Y цепочке превращений 

             + X                     +H2
KBr    →   Br2   →   Y
соответственно являются: 
1) I2, HBr

2) Cl2, HBrO

3) Cl2, HBr

4) I2, HBrO
А7. Межклассовыми изомерами являются

1) Н3С-СН=СН2 и Н3С-С≡СН
2) Н3С-С(О)-СН3 и Н3С-СН2-СОН

3) Н2С=С=СН2 и Н3С-СН=СН2
4) Н3С-О-СН2-СН3 и Н3С-С(О)-СН3
А8. Верны ли следующие суждения о способах получения алкенов?

А. Алкены можно получить в результате термического крекинга алканов

Б. В промышленности алкены получают дегидратацией спиртов

1) верно только А

2) верно только Б

3) оба утверждения неверны

4)  верны оба утверждения

А9. Ацетальдегид реагирует с каждым веществом пары:

1) Ag2O, C2H6
2) H2, Cu(OH)2
3) Ag, KMnO4
4) лакмус, Br2 (р-р)
А10. Метиламин реагирует с

1) KNO3

2) C2H4

3) NaOH

4) H2SO4
А11. Веществом Х в цепочке превращений 
                            +Cu(OH)2, t                     +CH3OH, t, H+
C2H5CHO       →      X             →       CH3COOCH3
является

1) этиловый спирт
2) диэтиловый эфир  
3) уксусная кислота
4) бутадиен-1,3

Часть В

В1. Установите соответствие между изменением степени окисления атома серы и уравнением реакции: для каждой позиции из первого столбца выберите соответствующую позицию из второго столбца, обозначенную цифрой.

ИЗМЕНЕНИЕ СТЕПЕНИ                       УРАВНЕНИЕ РЕАКЦИИ

ОКИСЛЕНИЯ

А) S0 → S-2



1) Cu + 2H2SO4 = CuSO4 + SO2 + 2H2O
Б) S0 → S+4



2) 2H2S + 3O2 = 2SO2+ 2H2O
В) S+6 → S+4



3) S + O2 = SO2
Г) S-2 → S+4



4) 2H2S + O2 = 2S + 2H2O





5) 2Al + 3S = Al2S3





6) H2S + CuO = CuS + H2O
Ответ запишите в виде последовательности четырех цифр, не изменяя порядка следования цифр.
В2. Выберите из перечня три элемента верного ответа, обведите их номера и запишите обведенные цифры в порядке возрастания.

Фенол реагирует с 

1) хлоридом железа (III)

2) формальдегидом

3) раствором перманганата калия

4) этиленом

5) оксидом азота (IV)

6) оксидом меди (II)
Ответ запишите в виде трех цифр.

Часть С

С1. При взаимодействии 80 г раствора азотной кислоты с избытком оксида магния, получили 0,74 г нитрата магния. Вычислите массовую долю (в %) кислоты в растворе.

С2. Кислородсодержащее органическое соединение содержит 52,18% углерода, 13,04 водорода и 34,78% кислорода. Плотность его паров по водороду равна 23. Определите формулу этого молекулярного соединения.
Кодификатор

элементов содержания и требований к уровню

подготовки выпускников общеобразовательных

учреждений для проведения

единого государственного экзамена

по химии

подготовлен Федеральным государственным бюджетным

научным учреждением
	Код

раздела
	Код

контроли-

руемого

элемента
	Элементы содержания,

проверяемые заданиями КИМ

	1
	
	ТЕОРЕТИЧЕСКИЕ ОСНОВЫ ХИМИИ

	1.1
	
	Современные представления о строении атома.

	
	1.1.1
	Строение электронных оболочек атомов элементов первых четырех периодов: s-, p- и d-элементы. Электронная конфигурация атома. Основное и

возбужденное состояние атомов

	1.2
	
	Периодический закон и периодическая система химических элементов Д.И. Менделеева

	
	1.2.1
	Закономерности изменения свойств элементов и их соединений по периодам и группам

	
	1.2.2
	Общая характеристика металлов IА–IIIА групп в связи с их положением в периодической системе химических элементов Д.И. Менделеева и особенностями строения их атомов

	
	1.2.3
	Характеристика переходных элементов (меди, цинка, хрома, железа) по их положению в периодической системе химических элементов Д.И. Менделеева и

особенностям строения их атомов

	
	1.2.4
	Общая характеристика неметаллов IVА–VIIА групп в

связи с их положением в периодической системе

химических элементов Д.И. Менделеева и особенностями строения их атомов

	1.3
	
	Химическая связь и строение вещества

	
	1.3.1
	Ковалентная химическая связь, ее разновидности и механизмы образования. Характеристики ковалентной связи (полярность и энергия связи). Ионная связь. Металлическая связь. Водородная связь

	
	1.3.2
	Электроотрицательность. Степень окисления и

валентность химических элементов

	
	1.3.3
	Вещества молекулярного и немолекулярного строения.

Тип кристаллической решетки. Зависимость свойств

веществ от их состава и строения

	1.4
	
	Химическая реакция

	
	1.4.1
	Классификация химических реакций в неорганической

и органической химии

	
	1.4.2
	Тепловой эффект химической реакции. Термохимические уравнения

	
	1.4.3
	Скорость реакции, ее зависимость от различных факторов

	
	1.4.4
	Обратимые и необратимые химические реакции.

Химическое равновесие. Смещение химического

равновесия под действием различных факторов

	
	1.4.5
	Электролитическая диссоциация электролитов в водных

растворах. Сильные и слабые электролиты

	
	1.4.6
	Реакции ионного обмена

	
	1.4.7
	Гидролиз солей. Среда водных растворов: кислая,

нейтральная, щелочная

	
	1.4.8
	Реакции окислительно-восстановительные. Коррозия

металлов и способы защиты от нее

	
	1.4.9
	Электролиз расплавов и растворов (солей, щелочей,

кислот)

	
	1.4.10
	Ионный (правило В.В. Марковникова) и радикальный

механизмы реакций в органической химии

	2
	
	НЕОРГАНИЧЕСКАЯ ХИМИЯ

	
	2.1
	Классификация неорганических веществ. Номенклатура

неорганических веществ (тривиальная и международная)

	
	2.2
	Характерные химические свойства простых веществ –

металлов: щелочных, щелочноземельных, алюминия;

переходных металлов (меди, цинка, хрома, железа)

	
	2.3
	Характерные химические свойства простых веществ –

неметаллов: водорода, галогенов, кислорода, серы,

азота, фосфора, углерода, кремния

	
	2.4
	Характерные химические свойства оксидов: оснoвных,

амфотерных, кислотных

	
	2.5
	Характерные химические свойства оснований и

амфотерных гидроксидов

	
	2.6
	Характерные химические свойства кислот

	
	2.7
	Характерные химические свойства солей: средних,

кислых, оснoвных; комплексных (на примере

соединений алюминия и цинка)

	
	2.8
	Взаимосвязь различных классов неорганических веществ

	3
	
	ОРГАНИЧЕСКАЯ ХИМИЯ

	
	3.1
	Теория строения органических соединений: гомология и

изомерия (структурная и пространственная). Взаимное

влияние атомов в молекулах

	
	3.2
	Типы связей в молекулах органических веществ.

Гибридизация атомных орбиталей углерода. Радикал.

Функциональная группа

	
	3.3
	Классификация органических веществ. Номенклатура

органических веществ (тривиальная и международная)

	
	3.4
	Характерные химические свойства углеводородов: алканов, циклоалканов, алкенов, диенов, алкинов, ароматических углеводородов (бензола и толуола)

	
	3.5
	Характерные химические свойства предельных одноатомных и многоатомных спиртов, фенола

	
	3.6
	Характерные химические свойства альдегидов, предельных карбоновых кислот, сложных эфиров

	
	3.7
	Характерные химические свойства азотсодержащих органических соединений: аминов и аминокислот

	
	3.8
	Биологически важные вещества: жиры, белки, углеводы

(моносахариды, дисахариды, полисахариды)

	
	3.9
	Взаимосвязь органических соединений.

	4
	
	МЕТОДЫ ПОЗНАНИЯ В ХИМИИ. ХИМИЯ И ЖИЗНЬ

	4.1
	
	Экспериментальные основы химии

	
	4.1.1
	Правила работы в лаборатории. Лабораторная посуда и оборудование. Правила безопасности при работе с едкими, горючими и токсичными веществами, средствами бытовой химии

	
	4.1.2
	Научные методы исследования химических веществ и

превращений. Методы разделения смесей и очистки

веществ

	
	4.1.3
	Определение характера среды водных растворов веществ. Индикаторы

	
	4.1.4
	Качественные реакции на неорганические вещества и ионы

	
	4.1.5
	Идентификация органических соединений

	
	4.1.6
	Основные способы получения (в лаборатории) конкретных веществ, относящихся к изученным классам неорганических соединений

	
	4.1.7
	Основные способы получения углеводородов (в лаборатории)

	
	4.1.8
	Основные способы получения кислородсодержащих

соединений (в лаборатории)

	4.2
	
	Общие представления о промышленных способах

получения важнейших веществ

	
	4.2.1
	Понятие о металлургии: общие способы получения

металлов

	
	4.2.2
	Общие научные принципы химического производства (на примере промышленного получения аммиака, серной кислоты, метанола). Химическое загрязнение окружающей среды и его последствия

	
	4.2.3
	Природные источники углеводородов, их переработка

	
	4.2.4
	Высокомолекулярные соединения. Реакции полимеризации и поликонденсации. Полимеры. Пластмассы, волокна, каучуки

	4.3
	
	Расчеты по химическим формулам и уравнениям

реакций

	
	4.3.1
	Вычисление массы растворенного вещества, содержащегося в определенной массе раствора с известной массовой долей

	
	4.3.2
	Расчеты объемных отношений газов при химических

реакциях

	
	4.3.3
	Расчеты массы вещества или объема газов по известному количеству вещества, массе или объему одного из участвующих в реакции веществ

	
	4.3.4
	Расчеты теплового эффекта реакции

	
	4.3.5
	Расчеты массы (объема, количества вещества) продуктов реакции, если одно из веществ дано в избытке (имеет примеси)

	
	4.3.6
	Расчеты массы (объема, количества вещества) продукта

реакции, если одно из веществ дано в виде раствора с

определенной массовой долей растворенного вещества

	
	4.3.7
	Нахождение молекулярной формулы вещества

	
	4.3.8
	Расчеты массовой или объемной доли выхода продукта

реакции от теоретически возможного

	
	4.3.9
	Расчеты массовой доли (массы) химического 
соединения в смеси


Спецификация  входного теста
	A1
	1.1.1
	Строение электронных оболочек атомов элементов первых четырех периодов

	А2
	1.2.1
	Периодический закон и периодическая система химических элементов Д.И. Менделеева. Закономерности изменения свойств элементов и их соединений по периодам и группам

	А3
	1.3.1
	Ковалентная химическая связь, ее разновидности и механизмы образования. Характеристикa ковалентной связи (полярность). Ионная связь. Металлическая связь.

	А4
	1.3.2
	Электроотрицательность. Степень окисления и

валентность химических элементов

	А5
	2.3

2.4

2.5.
	Характерные химические свойства простых веществ –

неметаллов: водорода, галогенов, кислорода, серы,

азота, фосфора, углерода, кремния
Характерные химические свойства оксидов: оснoвных,

амфотерных, кислотных
Характерные химические свойства оснований и

амфотерных гидроксидов

	А6
	2.8
	Взаимосвязь различных классов неорганических веществ

	А7
	3.1
3.3


	Теория строения органических соединений: гомология и

изомерия (структурная и пространственная). Взаимное

влияние атомов в молекулах
Классификация органических веществ. Номенклатура

органических веществ (тривиальная и международная)

	А8
	3.4
4.1.7
	Характерные химические свойства углеводородов: алканов, циклоалканов, алкенов, диенов, алкинов, ароматических углеводородов (бензола и толуола)
Основные способы получения углеводородов (в лаборатории)

	А9
	3.5
3.6

3.9

4.1.8
	Характерные химические свойства предельных одноатомных и многоатомных спиртов, фенола
Характерные химические свойства альдегидов, предельных карбоновых кислот, сложных эфиров
Взаимосвязь органических соединений.
Основные способы получения кислородсодержащих

соединений (в лаборатории)

	А10
	3.7
3.8
	Характерные химические свойства азотсодержащих органических соединений: аминов и аминокислот
Биологически важные вещества: жиры, белки, углеводы

(моносахариды, дисахариды, полисахариды)

	А11
	3.9
	Взаимосвязь органических соединений.

	В1
	1.4.8
	Реакции окислительно-восстановительные. Коррозия

металлов и способы защиты от нее

	В2
	3.3
	Классификация органических веществ. Номенклатура

органических веществ (тривиальная и международная)

	С1
	4.3.6
	Расчеты массы (объема, количества вещества) продукта

реакции, если одно из веществ дано в виде раствора с

определенной массовой долей растворенного вещества

	С2
	4.3.7
	Нахождение молекулярной формулы вещества


Ответы и критерии оценивания

Вариант 1

	№
	А1
	А2
	А3
	А4
	А5
	А6
	А7
	А8
	А9
	А10
	А11

	ответ
	2
	4
	3
	2
	2
	1
	3
	4
	3
	2
	4


	№
	В1
	В2

	Ответ
	2351
	146

	Максимальный балл
	2
	2


С1

	Содержание верного ответа и указания по оцениванию (допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысл)
	Баллы

	Элементы ответа:
1) Составлено уравнение реакции магния  с раствором серной кислоты: Zn + H2SO4 = H2 + ZnSO4
2) Рассчитано количество вещества водорода: n(H2) = 0,056/22,4=0,0025 (моль)
3) Рассчитано, какая масса серной кислоты израсходовалась: по уравнению реакции  n (H2SO4) : n(H2) = 1:1 → m (H2SO4) =0,0025*98=0,245 (г)
4) Рассчитана массовая доля раствора серной кислоты: w(H2SO4)=0,245/0,9*100=27,2%
	

	Ответ правильный и полный, включает все указанные выше элементы
	4

	В ответе допущена ошибка только в 4-м элементе
	3

	В ответе допущена ошибка только во 2-м элементе
	2

	В ответе допущена ошибка как во 2-м, так и в 3-м элементах, или только в 3-м элементе
	1

	Ошибка допущена в 1-м элементе, повлекшая за собой неправильное решение
	0


С2
	Содержание верного ответа и указания по оцениванию (допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысл)
	Баллы

	Элементы ответа:

1) Рассчитано мольное соотношение атомов в молекуле.  Допустим  количество вещества 100 г. n(O) = 18,39/16=1,15 моль; n(Cl) = 81,61/35,5=2,29 моль  →  n(O) : n(Cl) = 1:2
2) Определена формула оксида Cl2O

	

	Ответ правильный и полный, включает все указанные выше элементы
	2

	В ответе допущена ошибка только во 2-м элементе
	1

	Ошибка допущена в 1-м элементе, повлекшая за собой неправильное решение
	0


Вариант 2

	№
	А1
	А2
	А3
	А4
	А5
	А6
	А7
	А8
	А9
	А10
	А11

	ответ
	1
	1
	1
	3
	2
	3
	2
	1
	2
	4
	3


	№
	В1
	В2

	Ответ
	5312
	123

	Максимальный балл
	2
	2


С1

	Содержание верного ответа и указания по оцениванию (допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысл)
	Баллы

	Элементы ответа:

1) Составлено уравнение реакции оксида магния  с раствором азотной кислоты: MgO + 2HNO3 = H2O + Mg(NO3)2
2) Рассчитано количество вещества нитрата магния: n(Mg(NO3)2) = 0,74/148=0,005 (моль)
3) Рассчитано, какая масса азотной кислоты израсходовалась: по уравнению реакции  n (HNO3) : n(Mg(NO3)2) = 2:1 → m (HNO3) =0,0025*63=0,1575 (г)
4) Рассчитана массовая доля раствора азотной кислоты: w(HNO3)=0,1575/80*100=0,2%
	

	Ответ правильный и полный, включает все указанные выше элементы
	4

	В ответе допущена ошибка только в 4-м элементе
	3

	В ответе допущена ошибка только во 2-м элементе
	2

	В ответе допущена ошибка как во 2-м, так и в 3-м элементах, или только в 3-м элементе
	1

	Ошибка допущена в 1-м элементе, повлекшая за собой неправильное решение
	0


С2

	Содержание верного ответа и указания по оцениванию (допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысл)
	Баллы

	Элементы ответа:

1) Рассчитана относительная молекулярная масса вещества Mr(в-ва)=23*2=46
2) Рассчитано молярное соотношение атомов и выведена молекулярная формула: 46*0,5218/12:46*0,3478/16:46*0,1304/1=2:1:6 

      Молекулярная формула С2Н6О


	

	Ответ правильный и полный, включает все указанные выше элементы
	2

	В ответе допущена ошибка только во 2-м элементе
	1

	Ошибка допущена в 1-м элементе, повлекшая за собой неправильное решение
	0


Максимальное количество баллов  - 21 (100%)
18-21 балл – «5» (более 85%)

14-17 баллов - «4» (более 65%, менее 85%)

9-13 баллов - «3» (более 45%, менее 65%)

0-8 баллов – «2» (менее 45%)

